

关工战线的“铿锵玫瑰”

——记东昌府区关心下一代工作服务中心主任刘梦园

■ 本报记者 陈金路

一朵在东昌府区关工战线傲然绽放12年的“铿锵玫瑰”，用女性特有的坚韧、细腻，温暖着每一颗稚嫩的心灵，在“国字号”荣誉的冲锋路上，踏出了一串闪光的足迹。她就是东昌府区关心下一代工作服务中心主任刘梦园。

助推聊城人登上《中国火炬》封面

2021年盛夏，为了让讲了一辈子红色故事的“故事爷爷”王忠祥登上《中国火炬》封面，刘梦园泡在档案室里三天三夜，从数千张活动照片中挑出最有故事感的瞬间。那张在小学操场讲抗战故事时的抓拍照片，最终被选为《中国火炬》封面。

“王大爷讲故事像剥洋葱，每层都带着泪点。”她带着摄像机跟着王忠祥走街串巷，记录下他在社区树荫下给孩子们讲党史的场景，连老人袖口磨出的毛边都拍

得清清楚楚。《中国火炬》杂志总编辑曾感慨：“很久没见过这么有泥土气的素材了。”刘梦园不仅推动王忠祥老人的故事登上《中国火炬》，更让东昌府区5位“五老”志愿者3年内相继亮相省级刊物封面，成为全省关工系统的“明星方阵”。

“国字号”荣誉背后的星夜兼程

2022年全国最美“五老”志愿者评选，山东仅有2个名额。

凌晨两点的东昌府区关工委办公室里，灯光映着刘梦园伏在案头的身影。键盘敲击声里，她正逐字逐句打磨王忠祥的事迹材料。当她带着修改了27稿的申报材料走进省关工委会议室时，评委看到她眼眶里的红血丝，忍不住叮嘱：“姑娘，歇歇吧。”最终，王忠祥当选全国最美“五老”志愿者。

“中国网事·感动2023”年度十大人物，在全国层面仅遴选10位，分量可想而知。

接到东昌府区关工委领导的部署后，刘梦园在推荐王忠祥时，不辞劳苦多次进京与新华社沟通，让对方充分了解王忠祥的事迹。正是王忠祥动人的事迹，以及刘梦园“满怀热情、满怀激情、满怀感情”地推介，才深深打动了新华社评选团队，最终王忠祥毫无悬念地获此殊荣。

2024年“五老”工作室优秀案例评选过程中，她带着团队熬了半个月，把“五老”志愿者王忠祥工作室的资料做成了一本会“说话”的影集。最终，这个山东唯一入选的“国字号”工作室，成了她内心分量最重的一份荣誉。

淬火成钢的“关工铁娘子”

翻开刘梦园2013年的工作日志，扉页写着“从零开始，做懂孩子心的关工人”。那时刚接手工作的她，为了摸清“五老”队伍情况，跑遍了全区14个乡镇。王忠祥住院时，她悄悄送去炖了3小

时的排骨汤；“五老”志愿者詹春芳献血后，她送去红枣；侯营公益夏令营的灶台上，总摆着她送来的新鲜肉蛋。这些藏在细节里的温暖，让“五老”们都把她当亲闺女。

“我能拿到3个‘国字号’荣誉以及登上《中国火炬》杂志封面，刘梦园立下了汗马功劳！”全国最美“五老”志愿者王忠祥感慨道。

刘梦园的办公桌抽屉里锁着一摞荣誉证书：全国青少年普法教育优秀辅导员、全国关工系统优秀通讯员、省市区三级关工先进个人……但她最珍惜的，是孩子们寄来的明信片，上面写着：“刘阿姨，你照亮我们的样子，像太阳。”

东昌府区关工服务中心窗外的石榴花开得正艳，就像她身上那股不服输的劲头，在关工事业的沃土上，继续绽放着“铿锵玫瑰”的光彩。

东昌府区委统战部

以“守初心”推动“筑同心”

本报讯(记者 张英东 通讯员 王瀚逸)7月9日,记者从东昌府区委统战部了解到,该部积极搭建信念教育平台,深入挖掘鲁西北地区抗日民族统一战线相关史料,坚持以“守初心”推动“筑同心”。

深入史料编撰,夯实研究基础。东昌府区委统战部联合区委组织部和区党史办,组建“鲁西北抗战史编撰工作小组”,并广泛吸纳相关领域的专家学者,成立“鲁西北抗战研究会”,坚持“史料严谨、图文并茂、语言生动”的撰写原则,将相关资料编撰成400页40万字的《鲁西北抗战烽火》一书,计划于7月份召开新书发布会。

深化宣传教育,扩大社会影响。该部通过红色宣讲、开设专栏等形式,把鲁西北红色故事和革命精神讲透好、传播好、继承好。成立红色宣讲团,并在《聊城晚报》等媒体开设专栏,连载鲁西北抗战故事。

保护抗战遗址,传承历史记忆。该部联合区退役军人事务局等单位,对抗战遗址开展系统普查,建立遗址档案,制定保护规划,对中共鲁西特委旧址等遗址进行系统保护与开发利用。联合聊城市美术馆和区委宣传部,举办“鲁西北抗战图片展”,形成规模声势和整体效应。

高唐县

打造老年人暖心就餐服务圈

本报讯(记者 张洁 通讯员 赵凯)7月7日,高唐县姜店镇殷楼村幸福食堂内,前来就餐的老人络绎不绝,温馨的就餐环境、整洁的桌椅、热情的服务人员,让人倍感舒适。“以前在家里都是将就吃饭,如今在这里,我们吃得非常好,心情也舒畅。”村民殷庆海说。

高唐县以幸福食堂建设为抓手,整合资源创新模式,探索实践“家门口”为民服务综合体建设,全力打造老年人暖心就餐服务圈。县民政部门积极探索幸福食堂长效运行机制,将服务触角延伸到群众家门口,通过完善阵地、增设服务事项等方式,因地制宜、因村而异建设乡村幸福食堂。创新“幸福食堂+N项服务”模式,联合乡镇卫生院、文化站等部门,免费为食堂就餐的老人提供健康体检、健康知识讲座、代办业务等服务,解决空巢、孤寡、高龄老年人和困难重度残疾人等群体做饭难、吃饭难问题,用幸福食堂搭建党群服务“连心桥”。

“我们着力解决农村基层养老服务碎片化、可达性不强等难题,推动养老服务从有向优转变,从分散向集成提升,打造共建、共治、共享的‘家门口’养老服务平台,更好地满足广大农村老年人多元化的养老服务需求。”高唐县民政局工作人员韩秀伟表示。

阳谷县人民法院

“巡回审判+全流程调解”化纠纷

本报讯(通讯员 王希玉 李海魁)近日,阳谷县人民法院景阳冈人民法庭运用“巡回审判+全流程调解”工作模式,成功化解一起土地承包经营权纠纷,为维护社会和谐稳定提供了有力司法保障。

2012年,李某与刘某约定,李某以租赁形式将其2.2亩土地流转给刘某经营,租金标准为每年2700元。自2018年起,刘某开始拖欠租金。李某多次催要,刘某均以资金紧张为由推诿。2025年,李某将刘某告上法庭,请求解除合同、追讨拖欠租金并要求刘某腾退土地。

为实质性解决纠纷,景阳冈人民法庭庭长刘万里决定将法庭“移至”争议土地所在村委会,开展巡回审判。庭审过程中,承办法官围绕争议焦点,有序组织双方当事人举证、质证、辩论,并针对双方提出的疑问逐条释法明理。

庭审结束后,承办法官并未急于作出判决,而是联合当地村干部组织“背对背”调解。经过办案法官情理法交融地耐心沟通,最终促成双方当事人达成调解协议,握手言和。至此,这起土地承包经营权纠纷案件得以成功化解,实现了案结事了人和的办案目标,取得了良好的法律效果和社会效果。

该院相关负责人表示,将深入践行新时代“枫桥经验”,发挥人民法庭服务基层治理的前哨阵地作用,努力让人民群众切实感受到公平正义就在身边。

国家税务总局临清市税务局

《社会保险费限期缴纳通知书》送达公告

景淑文(身份证号码:210204196808154321);

根据《中华人民共和国税收征收管理法实施细则》第一百零六条第二项规定,因采用其他方式无法送达《社会保险费限期缴纳通知书》,现向你公告送达《社会保险费限期缴纳通知书》,自公告之日起满30日,即视为送达。

限你自送达之日起30日内到国家税务总局临清市税务局新华税务分局(地址:山东省临清市第四幼儿园对过)领取文书并履行缴纳义务。

国家税务总局临清市税务局
2025年7月9日

在数据的海洋里执着前行

——阳谷祥光铜业统计经理付晓跃小记

■ 本报记者 朱海波

在经济发展的浪潮中,统计工作犹如导航,为企业的决策和发展指引方向。

付晓跃,阳谷祥光铜业统计经理,自2005年投身企业统计工作以来,便与数据结下了不解之缘。20年来,他见证了企业的发展,也用自己的努力推动企业统计工作不断跃升。

精益求精,不让任何一个疑点溜走

刚参加工作时,企业统计工作还处于起步阶段,付晓跃一头扎进各个生产车间、部门,与一线员工沟通交流,详细了解每一个生产环节的数据来源和统计口径,他发现部分车间的数据记录存在不规范、缺失或者记录模糊的情况,便逐一建立起规范的数据记录制度,明确记录标准和时间节点。

统计报表的准确性不仅关乎企业自

身的运营分析,更会影响到上级部门对企业的评估和决策。在统计报表上报方面,他严谨细致,每次上报前,都会反复核对每一个数据,仔细检查报表的逻辑关系,有很多次都是在临近上报前,他及时发现并修正了错误数据。

统计分析报告是企业决策的重要依据,付晓跃深入研究企业的生产经营数据,撰写的分析报告内容翔实、观点独到,不仅能准确反映企业当前的运营状况,还能为企业发展提供有价值的建议。

近年来,公司多次被省、市、县统计部门乃至国家统计局评为统计工作先进单位,他也多次荣获国家统计局系统先进工作者和省市级统计系统先进个人称号。

坚守底线,严把数据质量关口

企业统计工作涉及生产、劳动工资、科技统计、能源统计、财务统计等多个领

域,数据来源广泛、关系复杂。

为了把控数据质量,付晓跃建立了一套严格的数据审核机制。从基础数据的搜集开始,他就要求数据提供者必须注明数据来源和计算方法。数据收集完成后,他会进行至少两次核对,运用逻辑校验、数据对比等方法,检查数据的合理性和准确性。如果发现数据异常,他会立即追溯源头,与相关部门沟通核实。

时间紧、任务重,加班加点成了他的工作常态。在每月统计报表上报的关键时期,他常常在办公室忙碌到深夜。他的努力和坚持,为企业提供了准确可靠的数据支持,在他的影响下,从公司领导层到普通员工,都树立起了强烈的数据质量意识,形成了重视数据、严谨统计的工作氛围。

持续学习,不断提升专业素养

统计领域知识更新换代迅速,付晓跃

始终保持着强烈的学习热情。他深知,只有不断学习,才能跟上时代的步伐,为企业提供更优质的服务。

在繁忙的工作之余,他充分利用业余时间研读大量专业书籍和文献,关注国内外统计领域的最新研究成果和行业动态。他订阅了多种统计专业期刊,每天都会抽出时间进行学习和研究,同时,他积极参加各类在线课程和培训项目,不断提升自己的专业素养和综合能力。

在学习过程中,他注重理论与实践相结合,将所学的新知识、新方法应用到实际工作中,不断优化统计分析工作。他熟练掌握了多种统计软件和工具,能够运用这些工具对复杂的数据进行深入挖掘和分析。

在数据的海洋中执着前行,付晓跃用实际行动诠释着一名优秀统计人的责任与担当,他激励着身边的每一位同事,也为广大统计工作者树立了榜样。

“中医药在聊城”征文启事

阐述中医药文化的内涵与价值。

二、参赛对象

面向全社会公开征集作品,中医药行业从业者、中医药文化爱好者,以及热衷于文学创作的社会各界人士均可报名参加。

三、投稿方式及截止日期

参赛作品需通过电子邮件发送至指定投稿邮箱lcwb006@163.com。

邮件主题请注明“中医药在聊城征文比赛+作品标题+作者姓名”。

征文比赛7月1日起开始,截止日期为2025年9月30日。

四、评选标准及奖项设置

此次活动邀请中医药领域专家学者及知名作家组成评审团,综合考虑作品的创意性、文学性、思想性及对中医药文化传播的贡献度,对参赛作品进行公正、公平的评选。

比赛设一等奖1名,二等奖3名,三等奖5名及优秀奖若干名。获奖者将获得由主办方颁发的荣誉证书及丰厚奖品,优秀作品有机会在《聊城晚报》开设的专栏中优先刊发。

详情,请拨打咨询电话0635-8331666或13676388688。

希望通过此次征文比赛,激发社会各界对中医药文化的关注和热情,推动中医药文化的传承与创新,发现和培养更多热爱中医药文化、致力于中医药文化传播的优秀人才。期待您的积极参与,共同书写“中医药在聊城”的新篇章!

中共聊城市委宣传部

聊城市卫生健康委员会

聊城市文化和旅游局

聊城市新闻传媒中心

2025年7月1日

五、咨询方式

如有任何疑问或需进一步了解活动

国土空间规划草案批前公告

根据《中华人民共和国城乡规划法》(山东省城乡规划条例)等法律法规和有关规定,现将聊城市中心城区C-5单元(侯营片区)A、B街区控制性详细规划草案予以公告,公告时间自2025年7月11日至2025年8月10日,欢迎社会各界提出意见和建议。申请人、利害关系人对公告内容享有听证的权利,如需听证,请自本公告发布之日起5日内提出听证申请,逾期视为放弃听证权利。如有意见、建议,请在公告期内以书面形式署名交我局(需提供有效身份证明)。

聊城市自然资源和规划局东昌府区分局
地址:聊城市东昌西路131号
电话:0635-2119765

设计单位:聊城市城乡规划研究院
电话:0635-8311979

附注:
1. 草案示意图
2. 公告地点:聊城日报、市自然资源和规划局公示栏及网站、项目现场

聊城市自然资源和规划局东昌府区分局
2025年7月9日

规划简介

1. 规划目的
为进一步贯彻落实《聊城市国土空间总体规划(2021—2035年)》,衔接相关专项规划,完

善聊城市国土空间规划体系,夯实梳理土地利用现状,聚焦存量空间资源提质增效,统筹存量增量两类资源,对高铁物流园区的具体地块用途和开发强度建设等作出实施性安排,特编制本规划。

2. 基本情况

该项目编制范围为凤城街以南、松桂大街以北、同创路以西、西二环两侧区域,总用地面积约为213.42公顷。

3. 功能定位

将高铁物流园定位为高铁智慧物流港,打造成高铁物流功能的“核心承载区”、国家冷链基地的“品牌争创区”、物流产业转型的“绿色示范区”、都市型物流园的“智慧发展区”。

4. 发展目标

基于“物流、服务、贸易、产业”四要素协同发展的理念,遵循新时代铁路物流基地“设施融合、功能综合、资源整合、智能综合、绿

色结合、经济适用”的建设理念,充分发挥“多式联运、物流集群、产业高地、现代商贸”的联动效

城市设计鸟瞰图

